Příloha č. 2: Kopie základní mapy s orientačním zákresem hranic PP
Příloha 
A. Záměr na vyhlášení zvláště chráněného území
PŘÍRODNÍ PAMÁTKA HÁJKY
(dle § 40 odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, dále též jen „zákon“)
Název zvláště chráněného území:
Hájky
Předměty ochrany a jejich popis:
Historický lipový háj, spadající do kategorie hercynských dubohabřin, s přirozeným hájovým podrostem bylin a keřů. 

	ekosystém
	podíl plochy v ZCHÚ (%)
	popis ekosystému

	L 3.1 
Hercynské dubohabřiny
	100
	Živinami bohaté, zpravidla hluboké půdy kyselých i bazických hornin na svazích i plošinách. Půdy v létě vysychají více než v bučinách, ale méně než v teplomilných doubravách. Porosty byly v minulosti obhospodařovány vesměs jako lesy nízké nebo střední (ponechávání výstavků).
Zde člověkem vytvořený lipový háj pravidelného pětníkového sponu, resp. jeho torzo, se zachovalými starými lípami, dnes zčásti zarostlé nálety, s typickým bylinným podrostem - bažanka vytrvalá (Mercurialis perennis), česnek planý (Allium oleraceum), dymnivka dutá (Corydalis cava), jahodníky (Fragaria vesca, F. moschata), kokořík mnohokvětý (Polygonatum multiflorum), kostival hlíznatý (Symphytum tuberosum), kopytník evropský (Asarum europaeum), plicník lékařský (Pulmonaria officinalis), podbílek šupinatý (Lathraea squamaria), pryskyřník hlíznatý (Ranunculus bulbosus), rulík zlomocný (Atropa bella-donna), samorostlík klasnatý (Actaea spicata), srstka angrešt (Ribes uva-crispa), žindava evropská (Sanicula europaea), aj.). Několik ks bradáčku vejčitého (Listera ovata).
Při mykologickém průzkumu byla zjištěna vzácná outkovka kuzká (Brunneoporus kuzyanus), dosud z Českomoravské vrchoviny neznámá. 
Celkem bohatý je výskyt ptáků (52 druhů, od pěvců přes šplhavce až po sovy a dravce), ze zajímavějších je to např. mlynařík dlouhoocasý (Aegithalos caudatus), lejsek šedý (Muscicapa striata), strakapoud velký i malý (Dendrocopos major, D. minor), datel černý (Dryocopus martius), žluna zelená (Picus viridis), krutihlav obecný (Jynx torquilla), krahujec obecný (Accipiter nisus), aj.
Z plazů byla zjištěna např. užovka obojková (Natrix natrix).



Cíle ochrany zvláště chráněného území:
Zachování unikátního lipového háje a podrostem typických hájových bylin s dostatečnou věkovou diferenciací. 
Návrh kategorie ochrany zvláště chráněného území: 
Přírodní památka (ve smyslu § 36 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny)

Návrh bližších podmínek ochrany: 
Výčet činností a zásahů, které mají být podle § 44 odst. 3 zákona č. 14/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny vázány na předchozí souhlas orgánu ochrany přírody. Jsou navržené s ohledem na předmět ochrany a cíle ochrany přírodní památky:

a) povolovat nebo uskutečňovat změny druhu pozemků nebo způsobů jejich využití 
Předmět ochrany přírodní památky je vázán na stávající druh a způsob využití pozemků. Změna druhu a způsobu využití pozemků může představovat ohrožení předmětu ochrany.
b) zřizovat nová myslivecká zařízení (krmeliště, vnadiště, újediště a slaniska) 
Rostlinná společenstva citlivě reagují na zvýšený obsah dusíku a fosforu v půdě. Myslivecká zařízení způsobují koncentraci zvěře na poměrně malé ploše, která vede ke zvýšenému sešlapu a k nadbytku živin (zejména dusík a fosfor) pocházejících z trusu zvířat nebo přímo z předkládaných krmiv. Jak zvýšený sešlap, tak nadbytek živin významně ovlivňují biochemické poměry v půdě, a tím rostlinná společenstva. Zvýšená koncentrace zvěře rovněž vede k poškozování mladších skupin stromů loupáním a ohryzem. 
c) narušovat geologický podklad, provádět geologické práce spojené se zásahem do území (průzkumy, vrty, těžba kamene),
Narušení geologického podkladu a případné geologické práce mohou poškodit chráněná společenstva, popř. ovlivnit přirozenou obnovu lesa.
d) upravovat povrch cest s použitím jiného než místního přírodního materiálu stejného geologického původu 
Použitím materiálu jiného geologického původu může mít za následek změnu chemismu a tím může dojít k negativnímu ovlivnění předmětů ochrany PP.
e) povolovat a umisťovat nové stavby, provádět terénní úpravy 
Umístěním nových staveb nebo provedením terénních úprav může dojít k ovlivnění celého ekosystému, včetně předmětu ochrany. Vliv mohou mít i aktivity s těmito činnostmi spojené, tj. zvýšený sešlap, pojezd vozidel, apod. 
f) [bookmark: _GoBack]aplikovat biocidy (vyjma orgánem ochrany přírody požadované eliminace invazních druhů)
Použití biocidů (zejména herbicidů) může způsobit výrazné poškození předmětu ochrany. Jejich užití je omezeně (bodově) možné pouze po dohodě s orgánem ochrany přírody nebo na základě jeho požadavku, např. k eliminaci invazních druhů (např. trnovník akát).

Přehled katastrálních území a parcelních čísel pozemků dotčených navrhovanou přírodní památkou:
Katastrální území: Milatice 762247
	Číslo parcely podle KN
	Číslo parcely podle PK nebo jiných evidencí
	Druh pozemku podle KN
	Způsob využití pozemku podle KN
	Výměra parcely celková podle KN(m2)
	Výměra parcely v ZCHÚ (m2)*

	47/1
	
	Lesní pozemek
	
	127 363
	115 324

	47/7
	
	Trvalý travní porost
	
	12 971
	559

	47/9
	
	Ostatní plocha
	Jiná plocha
	11 343
	9 479

	St.41
	
	Zastavěná plocha a nádvoří
	
	32
	32

	Celkem
	
	125 394



Orientační výměra navrhovaného zvláště chráněného území:
12,54 ha

Odůvodnění záměru na nové vyhlášení zvláště chráněného území: 
Lokalita požívá ochrany od roku 1981, kdy byla vyhlášena jako přírodní památka Okresním národním výborem Třebíč. Důvodem nového vyhlášení je především potřeba jednoznačně vymezit hranice PP na základě přesných geodetických podkladů. Stávající vymezení formou výčtu dotčených pozemků je nejednoznačné a v praxi působí potíže, protože podléhá v čase změnám. Dalším důvodem nového vyhlášení je i nutnost, aby zřizovací předpis formálně i obsahově odpovídal současnému právnímu stavu. 
Jedná se o lesní porost na severním svahu nad pravostranným přítokem Šebkovického potoka. Území je součástí lesního komplexu o rozloze cca 6,5 km2 se třemi vrcholy v severo-jižním směru - Tašky (582 m.n.m.), Brdo (580 m.n.m.) a Holý kopec (580 m.n.m.). PP Hájky se nachází na východním výběžku lesního komplexu. Z větší části je chráněné území lemováno poli.
Základem přírodní památky je starý lipový háj vysázený v tzv. pětníkovém sponu, kdy úhlopříčky čtverce vytvářejí přesné linie stromů, vzdálené od sebe 10 m. V těchto řadách se nacházejí stromy bez ohledu na stáří, a lze tedy usuzovat, že byly lípy průběžně sázeny dle sponu stanoveného již při první výsadbě v 18. století. Nejstarších lip je zde již ovšem jen málo. V centrální části jsou mladší lípy (cca 80 let), místy se nacházejí kleny nebo jírovce, prosazují se nálety lip i klenů, místy se šíří akát. V území přírodní památky se v současnosti nachází téměř 400 stromů s obvodem kmene větším než 100 cm.
V křovinném patře roste např. brslen evropský (Euonymus europaeus) a b.bradavičnatý (E. verrucosus), bez černý (Sambucus nigra), srstka angrešt (Ribes uva-crispa), střemcha obecná (Prunus padus), aj. V současnosti se silně šíří ostružiník (Rubus sp.).
Typickými bylinami v podrostu jsou bažanka vytrvalá (Mercurialis perennis), česnek planý (Allium oleraceum), dymnivka dutá (Corydalis cava), jahodníky (Fragaria vesca, F. moschata), kokořík mnohokvětý (Polygonatum multiflorum), kostival hlíznatý (Symphytum tuberosum), kopytník evropský (Asarum europaeum), orsej jarní (Ficaria verna), plicník lékařský (Pulmonaria officinalis), podbílek šupinatý (Lathraea squamaria), rulík zlomocný (Atropa bella-donna), samorostlík klasnatý (Actaea spicata), srstka angrešt (Ribes uva-crispa), žindava evropská (Sanicula europaea), aj.). V severozápadní části bylo nalezeno několik kusů bradáčku vejčitého (Listera ovata).
V r. 2019 byl proveden mykologický průzkum, byla zjištěna vzácná outkovka kuzká (Brunneoporus kuzyanus), dosud z Českomoravské vrchoviny neznámá. Celkově je však lokalita z hlediska dřevožijných hub velmi chudá, a to jak z důvodu dosavadního hospodaření (odstraňování dřevní hmoty), tak i v důsledku suchého počasí v posledních letech.
Dosud byl na lokalitě proveden pouze ornitologický průzkum, v rámci něhož bylo zaznamenáno celkem 52 druhů ptáků. Vzhledem k celkovému charakteru lesního porostu a k dostatečnému zastoupení vzrostlých a starých stromů je lokalita velmi bohatá na druhy hnízdící v dutinách, polodutinách či jinak poškozených částech stromů, ale i volně v korunách v různých výškách. Velmi významný je výskyt chráněných dutinových ptáků jako holub doupňák (Columba oenas) nebo krutihlav obecný (Jynx torquilla), pravidelně zde hnízdí i další dutinové druhy jako puštík obecný (Strix aluco), datel černý (Dryocopus martius), žluna zelená (Picus viridis), strakapoud velký (Dendrocopos major), v blízkosti vodních ploch strakapoud malý (Dendrocopos minor), a dutinové druhy pěvců - špaček obecný (Sturnus vulgaris), brhlík lesní (Sitta europaea), šoupálek krátkoprstý (Certhia brachydactyla). Z druhů hnízdících v polodutinách je významný a nehojný lejsek šedý (Muscicapa striata), v lokalitě pravidelně hnízdí oba druhy rehků - rehek domácí (Phoenicurus ochruros) a rehek zahradní (Phoenicurus phoenicurus). V případě druhů hnízdících v korunách je významný krahujec obecný (Accipiter nisus), dále zde pravidelně hnízdí např. dlask tlustozobý (Coccothraustes coccothraustes) nebo sedmihlásek hajní (Hippolais icterina). 
Lokalita je zajímavým celkem krajinné zeleně v okolní monotónní zemědělské krajině, a příjemným kontrastem ke smrkovým a borovým lesům v okolí, resp. k holinám po nich v důsledku kůrovcové kalamity.
Ochranné pásmo: 
Ochranné pásmo nebude vyhlašováno, bude jím tedy dle § 37 zákona č. 114/1992 Sb. pás do vzdálenosti 50 m od hranice ZCHÚ.

Přílohy: 
1. Katastrální mapa s podrobným zákresem hranic PP 
2. Kopie základní mapy s orientačním zákresem hranic PP
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Příloha č. 1: Katastrální mapa s podrobným zákresem hranic PP
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image2.jpeg
M1 - Orientaéni mapa s vyznaenim Uzemi
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M2 - Katastralni mapa se zakresem hranice PP a jejiho ochranného pasma
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